

# 今夏湖南气温或偏高,谨防旱涝急转

省气候中心发布预测公报,湘江、资水等流域出现区域性洪涝可能性大



三湘都市报6月1日讯 今天,湖南省气候中心发布预测公报,预测今年夏季雨水集中期(6月下旬至7月上旬)湘江、资水等流域出现区域性洪涝的可能性大;7月上旬后期至7月中旬我省自南往北雨季结束后,湖南高温日数偏多、降雨少,大部分地区有气象干旱发生,湘中、湘北地区较重。

省气候中心预计,今年夏季降水量湘西北、湘南地区500~600毫米,其余大部地区400~500毫米。与常年同期相比,衡阳南部、株洲南部、永州、郴州等地偏多一成左右,其他地区偏少1~2成。

雨水集中期主要出现在6月下旬至7月上旬,湘江、资水等流域出现区域性洪涝的可能性大。7月下旬至8月,有1~2个登陆台风影响湘南地区,程度重于常年。气象专家提醒,需防御台风风雨引发的次生灾害,谨防旱涝急转。

预计7月上旬后期至7月中旬,我省自南往北雨季结束。雨季结束后,我省高温日数偏多、降雨少,大部分地区有气象干旱发生,湘中、湘北地区较重。

预计我省夏季气温较常年偏高1℃左右。盛夏高温(日最高气温≥35℃)日数较常年同期偏多,高温时段主要出现在7月中旬至8月。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 林城



扫码看视频

在长沙一家药店,安宫牛黄丸摆放在较为显眼的位置。



## 一颗卖到998元?安宫牛黄丸赛“黄金”

原材料1克牛黄赶上近2克黄金的价,致相关产品价格飙升

近日,一锭3克的片仔癀从590元涨到760元,引发热议。此后,安宫牛黄丸或涨价的声音也传得沸沸扬扬。

6月1日,记者走访长沙市场,有多名药品工作人员在接受采访时表示,安宫牛黄丸和片仔癀主要成分都是牛黄和麝香,原材料涨价了,产品涨价也是很正常的现象。

部分安宫牛黄丸同比涨幅已超过30%

“我们家基本上到端午,都会买一盒安宫牛黄丸,可以预防突发性心脏病、高血压等疾病,关键时候可以救命,还可以延长送去医院的时间,真的是有备无患。”6月1日,正在购买安宫牛黄丸的米女士称,“不过现在价格太贵了,买的有点心疼。”

药店的工作人员称,由于原材料价格上涨,和去年相比有品牌的安宫牛黄丸涨幅已经超过了30%,“比如,这款安宫牛黄丸已卖到998元/颗,去年才卖800多元/颗。”

“去年1颗500多元,现在要760元了。”芙蓉中路附近诺舟大药房的工作人员指着柜台上的一

款北京同仁堂安宫牛黄丸说,“后续价格还会一直上涨,甚至可能会涨到每颗1000元。”

牛黄及麝香提价导致牛黄丸等价格持续上涨

片仔癀、安宫牛黄丸屡屡提价,与其原材料涨价不无关系。

根据康美·中国中药材价格指数报告列出的安宫牛黄丸配方计算,牛黄及麝香两味药材在全部成本中占比接近99%。其中,牛黄占药材成本的80%以上。根据最新的天然牛黄及天然麝香价格计算,双天然安宫牛黄丸成本接近400元/颗。有安宫牛黄丸回收商表示,现在某品牌新日期的双天然安宫牛黄丸回收价是400元/颗。

“今年市场上天然牛黄奇缺,价格一路上涨,现在1克牛黄赶上近2克黄金的价了。”业内人士指出,牛黄的需求在不断上升,但供应量却出现了下跌,再加上中药材的炒作之风盛行,让片仔癀和安宫牛黄丸价格飙升。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 唐清清 刘会欣



## 让每一个孩子都闪亮 他们是“职教大先生”

教师传承的不仅是知识,还是精神,要传承发扬“爱国、求知、创业、兴工”的“楚怡”职业教育精神,就需要不断加强职业教育教师队伍建设。随着湖南职业教育高质量快速发展,一批批优秀教师也脱颖而出。今天,一起听听他们的故事。

伍远州:高标准+严要求=成功

2022年11月28日,中建五局高级技校(长沙建筑工程学校)教师伍远州登上了2022年世界技能大赛特别赛的领奖台,成功摘得砌筑项目金牌。骄人的成绩从何而来?伍远州的回答是:“唯有高标准,严格要求自己,才能尝到成功的滋味。”

为了能够在比赛中名列前茅,伍远州在训练期间共砌筑了600多堵高标准的艺术墙。最后,经过四天的激烈角逐,伍远州荣获砌筑项目冠军,为中国代表团再添一枚金牌。

陈娟:深耕一线,诲人不倦

深耕职教一线28年,对每一节课、每一场比赛

都全情投入。2022年9月,湖南机电职业技术学院陈娟老师获评第九届“湖南省优秀教师”。在同学眼中,她是专业尽责的好老师;在同事眼里,她是不知疲倦的工作狂。

陈娟鼓励学生参加各类职业技能大赛,并悉心指导,自2014年起共指导学生参加并获得18项全国技能大赛、“挑战杯”大赛、省技能大赛等,其中一等奖6项,她个人更是获得国家级、省部级奖励和成果40余项。

傅爱斌:把课堂开在田间地头

“只要有时间,她就会带学生下田。”这是同事们对湖南生物机电职业技术学院副院长傅爱斌的评价。相较于坐而论道,傅爱斌更爱把课堂开在田间地头,让同学们在实践中从“小白”成长为“大咖”。

她总是重复那句她说过无数次的话——“要把兴农之才遍撒在希望的田野之上!”2022年9月,傅爱斌获评第九届“湖南省徐特立教育奖”。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 邓虎

在强有力的副热带高压的影响下,湖南大部分地区在本周前半段气温直逼往年六月下旬。如此高的气温,让不少市民措手不及。6月1日,记者从湖南省气象台获悉,即日起,最高气温将重新回

到30℃左右,预计未来三天省内阵雨纷扰,湘西局地雨势较强。4日至7日,湘西、湘北多阵雨或雷阵雨。

本轮高温可以说是,“成也台风,败也台风”。此次,夏季常见的副热带高压因台风活动而被迫北上造成高温。也因台风活动,副热带高压最终断裂,结束了高温。

据中央气象台消息,台风“玛娃”靠近后,将顶开副热带高压,也意味着将江南地区从副高的控制中“解救”出来。

湖南省气象台也表示,5月31日副热带高压已经趋于分裂,其北侧的辐合系统渐渐南压。对流云团在这一带四处开花,高温天气里累积的能量得以释放。受台风外围暖湿气流影响,6月1日,湖南有分散性阵雨或雷阵雨,湘西局地大雨;6月2日,副高北抬,全省有小雨,湘西北部分地区中雨。

未来几天,长沙受冷空气及台风外围带来的偏北、东北风影响,天气将以分散性阵雨或雷雨为主。

记者从长沙市气象台了解到,未来一周,长沙气温偏高,多阵性降水。2—3日,多云有阵雨;4—5日,有中等雷阵雨,并伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气;6日,多云;7日,多云转阵雨。

6月已经到来,梅雨也不远了。根据往年情况预测,长沙的梅雨季节或将在6月中旬的后期登场。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远